 Справка
  В МКОУ « Янгикентская СОШ» отметили торжественное мероприятие посвященное к юбилею :100-лет газете «Ёлдаш»
[bookmark: _GoBack]Торжественное мероприятие в честь празднования 100-летнего юбилея национальной газеты «Елдаш» 21 февраля в МКОУ « Янгикентская СОШ».

Поздравить одно из старейших печатных изданий республики пришли глава села, директор школы, местные поэты и писатели Биди Джамалутдиновна и Навияханум Гайдарбековна, почтальенка Ахмедова Эльмира, Муминат Болатовна и др.
Гостей поприветствовали учителя родного языка Гаджиева Р.К и Гаджиева С.З. – организаторы мероприятия. Они напомнили, что первый номер газеты «Елдаш» вышел 3 апреля 1917 года.
«Тогда она называлась “Заман” (время). В последствие название газеты менялось, но сохранялась ее созидательная и общественная направленность. За эти годы на страницах газеты освещались самые значимые события нашей страны.

На Северном Кавказе не так много изданий, которые перешагнули 100-летний рубеж. Юбилей является значимой датой для газеты и для всей читающей аудитории. На сегодняшний день “Елдаш” одна из лучших национальных газет республики. Достойное место она нашла и в сети Интернет. Издание читают не только в Дагестане и России, но и во всем огромном тюркском мире. Об этом говорят многочисленные поздравления, которые мы получаем в эти дни. Помимо этого, у нас уже вышел 600-й номер вкладыша в газету “Времена” на русском языке», – рассказала Гаджиева С.З.

Газетное слово – неотъемлемый символ культуры нашего общества. 100 лет – это целая эпоха, которая прошла объективное и правдивое отражение на страницах “Елдаш”. В течение всех этих разных, порой очень сложных для нашей страны, лет газета была одним из главных и авторитетных источников информации для сотен тысяч читателей. Отличительными чертами издания “Елдаш” были внимание к человеку, профессиональное служение долгу, объективность. 

Отрадно отметить, что в каждом номере отражена история Кумыкского народа, его культура, обычаи и нравы. Газета несколько раз меняла свое название. Но при любом названии она оставалась голосом народа. “Елдаш” имеет заслуженный авторитет среди многих поколений. Газета выдержала испытания временем, прошла тернистый, но славный 100-летний путь, достойно выполняя возложенную на нее роль»..

«Газета всегда должна отвечать вызовам времени и “Елдаш” не стал исключением. В непростое время, группа талантливых людей приступила к ее созданию. Сам факт появления этой газеты свидетельствовал о необходимости доведения информации до читателей. Поздравляю газету с этой замечательной датой. Мне отрадно сегодня признавать, что газета во все времена отвечала на вызовы времени. Я уверен, что все те традиции, которые были заложены в нее великими предшественниками, абсолютно сохраняются», – сказал министр. 

В рамках торжественного мероприятия выступили и другие учащие школы 5-9кл.  Была организована  книжная выставка сельским библиотекарем Заирбековой У.Г. Выставка газет. Ребята читали стихи и  песни


Ёлдаш газетны 100 йыллыгьына
Автор: Джалилова Навияханум Гайдрбековна.
1. Юз йыллыгьы газетни
Жыяйыкь ювукьланы
Кьумукь тюзню гьакьында
Газети кьумукьланы
2.Айтма сюегенигиз
Сиз айтыгьыз арзыгьыз
Кьумукь яшавну бильме
Ёлдашгьа язылыгьыз
3.Ёлдаш гелетни алып
Сиз охугуз газетни
Газетни охугьан сонг
Сиз аларсиз леззетни
4.Газетни охуй туруп
Яшавуна гирерсиз
Кьумукь халкьны яшавун
Сиз Ёлдашдан билерсиз
5.Газетни кьумукь халкьы 
Алирдеп инангьанлар
Кеп савболсун газетни
Ёлдаш деп чыгьаргьанлар


